
UC SYSTEMWIDE
2018-19 PANTRY SURVEY
DATA INFOGRAPHICS

CAMPUS
BREAK-
DOWN 

RESPONSES PER CAMPUS
UC San Diego
UC Irvine
UC Davis
UC Riverside
UC Berkeley
UC Merced
UC Los Angeles
UC Santa Cruz
UC Santa Barbara
UC San Francisco

335
278
271
218
195
149
146
114

85
64

18%
15%
15%
12%
11%
8%
8%
6%
5%
3%

Total 1855

64%64%

15%15%
13%13%

6%6%
3%3%

STUDENT 
INFO

HOW STUDENTS DISCOVERED
THEIR CAMPUS FOOD PANTRY

56% FIRST-GENERATION

WORK-STUDY ELIGIBLE 54%

4% AB540 OR DACA 

Note: Self-reported data

PANTRY
VISITS

68%

29%

25%

15%

12%

FRIEND/FELLOW
STUDENT

SOCIAL MEDIA

PANTRY/BN STAFF

PEER ADVISOR

PRINT MEDIA

REASONS FOR PANTRY VISITS

I ran out of food, and was worried to
spend money to buy more. 

I didn't want to run out of food.  

I use the pantry to supplement my
nutritional needs, bcI don't have enough
money to cover all the food I need. 

I ran out of food and didn't have time
to buy food/groceries.

I didn't have time to prepare food.

48%

47%

38%

36%

35%

I ran out of food and didn't have
any money to buy more.22%

MEALS
&

NUTRITION

26%26%

53%53%
49%49%

64%64%

BREAKFAST

LUNCH

DINNER

SNACK

Which meals
and/or snacks
do you access

from your
campus food

pantry on a
weekly basis?

NO SPECIAL NEEDS
OTHER

VEGETERIAN
CULTURAL FOODS

GLUTEN-FREE

Do you have
special

nutritional
needs?

8%8%

39%39%

48%48%

4%4%

EXCEEDS

MEETS

SOMEWHAT MEETS

FAILS TO MEET

To what
extent does

your campus
food pantry

meet your
nutritional

needs?

of students
reported

accessing their
campus
pantry

98%

35%

44%

21%

PANTRY
RATINGS 4.54

4.38

3.91

3.77

3.74

3.72

3.65

3.64

3.57

3.54

STAFF FRIENDLINESS

(5)
Very
Good

WELCOMING
ENVIRONMENT

CONVENIENT LOCATION

FP SOCIAL MEDIA

QUALITY OF FOOD

HYGIENE PRODUCT
AVAILABILITY

VARIETY OF FOOD
CHOICES

FP WEBSITE

CONVENIENT HOURS

EDUCATIONAL
MATERIALS

95%

5%

YES
MAYBE

Would you
recommend

the food
pantry to your
peers in need?

YES
MAYBE
NO

Has the food
pantry

improved your
sense of
campus

belonging?

PANTRY QUALITY RATINGS

CAL
FRESH

HOW STUDENTS FOUND OUT
ABOUT CALFRESH

57%

35%

31%

21%

14%

12%

FRIEND/FELLOW
STUDENT

SOCIAL MEDIA

PANTRY/BN STAFF

PEER ADVISOR

GETCALFRESH.ORG

WORKSHOP/PRESENTATION

OUTREACH EXPERIENCE (N=601)

of students worked with a
CalFresh advocate or 
peer advisor to apply to
CalFresh

45%

96%
of students were satisfied
with their experience
working with a CalFresh
advocate or peer advisor on
their application

80%
of students were satisfied
with their overall
CalFresh Application
experience

of students
reported

accessing
CalFresh

32%
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